

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 45 (11837)

Пятница, 5 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЕРВОУРАЛЬСК — ПОБЕДИТЕЛЬ

В печати опубликовано Постановление Совета Министров РСФСР и ВЦСПС об итогах Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов за успешное выполнение Государственного плана экономического и социаль-

ного развития РСФСР на 1981 год. Среди городов республики признан победителем и награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всероссийском социалистическом соревновании, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и город ПЕРВОУРАЛЬСК.

Совет Министров РСФСР, ВЦСПС горячо поздравили трудящихся автономных республик, краев, областей, городов, районов, объединений, предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства — победителей во Всероссийском социалистическом соревновании и выразили твердую уверенность в том, что героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство и тру-

довая интеллигенция, выполняя исторические решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, еще шире развернут всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, новыми успехами встретят 60-летие образования СССР.

Для первоуральцев эта победа особо знаменательна. Она одержана в период подго-

товки к 250-летию родного города, которое будет отмечаться 28 декабря нынешнего года. Признание нашего города победителем во Всероссийском социалистическом соревновании по итогам работы в первом году одиннадцатой пятилетки, награждение переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС вдохновляет трудящихся города на новые трудовые свершения, достижение успехов в выполнении и перевыполнении заданий одиннадцатой пятилетки.



БУДАПЕШТ... под чистого неба... жение, в стране... таллургии... ни В. И... кольце, больше, втором... современ... тельных... установ... 150 за... страны... ЛЮК... гонки в... тывания... ных ср... ности в... высказал... тоязшего... ском го... манифес... мира Л... Они при... жение м... безъядер... пустить... шения Н... на конт... рикански... средней дальности.

ЛОНДОН. По решению лейбористского большинства в совете Большого Лондона эта территория объявлена «безъядерной зоной»: запрещены производство или размещение в городской черте ядерного оружия, провоз через город радиоактивных материалов и отходов. Совет Большого Лондона присоединился к массовому движению муниципальных Британии против превращения их территории в «ядерные склады». Это движение охватило сейчас уже 170 муниципальных советов страны.

БОНН. Около 30 тысяч рабочих-металлистов приняли участие в предупредительных забастовках на предприятиях этой отрасли в западногерманских землях Баден-Вюртемберг, Северный Рейн-Вестфалия, Нижняя Саксония. Рабочие требуют от предпринимателей улучшения условий труда и повышения заработной платы.

РИМ. По предварительным данным всеобщей переписи, население Италии составило 56 миллионов 244 тысячи человек.

КАНБЕРРА. Мощный циклон обрушился на острова Тонга, расположенные в южной части Тихого океана. Ураганом ветром разрушены жилые дома, повреждены линии электропередачи. Значительный материальный ущерб нанесен ряду населенных пунктов.

ДЖАКАРТА. Индонезия, где нередко вспыхивают опасные эпидемии, испытывает серьезные трудности в сфере медицинского обслуживания населения. Согласно заявлению министерства здравоохранения, средний уровень продолжительности жизни в стране составляет 50 лет, а детская смертность достигает 10 процентов.

(ТАСС).

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

## ШВЕЯ

С тех пор, как в доме бытовых услуг на Магнитке открылось швейное ателье, услугами его воспользовалась не одна тысяча клиентов. И редко среди них находились неудовлетворенные работой портних. Особенно довольны заказчики мастерицами по пошиву легкого платья. А их здесь немало — пять человек. Возглавляет бригаду опытная швея и закройщица, наставник молодежи, ударник коммунистического труда Валентина Михайловна Завьялова. В объединении Первоуральского и Битовского коллектив считается одним из лучших. Досрочно выполняет план, занимает призовые места в соцсоревновании, не имеет жалоб на качество и сроки исполнения заказов, возвратов на переделку. Как же работницам все это удается? Вопрос не застает врасплох Завьялову:

— Дело прежде всего в добросовестном отношении каждого из нас к работе, — отвечает Валентина Михайловна, — плюс высокое профессиональное мастерство. Члены бригады Галина Максимовна Варзакова, Надежда Степановна Кузьминова, Татьяна Николаевна Никифорова, Валентина Андреевна Менькова, ударники коммунистического труда,

Валентина Михайловна подходит к контрольному столу, на котором аккуратно уложены готовые изделия. Наугад берет одно из них, придирчиво осматривает — никаких изъянов. Поясняет: «Платье уже можно выдать заказчику».

В том, что коллектив выдерживает четкий трудовой ритм, позволяющий ежемесячно сдавать более 30 изделий, немалая заслуга инженеров и технологов объе-

динения. Они помогли бригаде разработать более рациональную схему разделения операций, наладить производственный конвейер.

Мастера постоянно пополняют знания. Ведь в каждом сезоне модельеры предлагают оригинальные новинки усложненных фасонов, с разнообразной отделкой. Все это требует творческого подхода, совершенствования технологической обработки.

С появлением новых машин значительно уменьшилось количество ручных операций. Сейчас подшивка низа изделия, обработка петель, обтачка воротников и плечевых швов возложены на механизм, что позволяет сэкономить немало драгоценного времени. В цехе установлено запасное оборудование — резерв на случай поломки основного. Однако пользоваться им приходится не часто. Хорошо действует, на котором работает.

Рациональное использование машин было, конечно, важной вехой в становлении бригады. Но особенно ее успех стал заметен с внедрением в производство систем «Ритм» и «Качество».

— Главный показатель работы — оценка ее теми, кому шьем вещи, — поясняет Валентина Михайловна, — каждая недоделка, небрежность снижают процент изделия, сданных бригадой с первого предъявления. От этого зависит наше моральное и материальное поощрение. У нас с первого предъявления в месяц сдается 92 процента готовых изделий. За качество и выполнение плана бригаде награждается денежной премией, а передовики индивидуального соревнования отмечаются грамотами, благодарностями.



В январе победителями вышли Г. М. Варзакова и Т. Н. Никифорова. У них самые высокие показатели качества и выработки. А в целом бригада сшила вещей на сумму 2393 рубля, что на 168 рублей превысило план.

Что ж, достигнутое — предел для бригады?

— Нет, — уверенно заявляют швей-мотористки вместе с бригадиром, которая добавила: «Мы и сейчас опережаем график выхода изделий. После первой примерки нам дается на доводку шесть дней, а мы порой управляемся за три-четыре, и качество от этого не страдает».

Мастерицы ателье активно включились в соревнование в честь 60-летия образования СССР, 250-летия города и объявились годовой план выполнить раньше срока. Коллектив трудится под девизом «Высокую культуру обслуживания — гарантируем». И понимать это надо так: пусть больше людей приходит в ателье и уходит оттуда с красивой обновкой и хорошим настроением.

И. КУРБАНГАЛЕЕВА.  
На снимке: В. М. Завьялова.  
Фото Е. Фролова.

## КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

### Премия заводскому ученому

Лауреатом премии областного совета ВОИР по итогам работы в прошлом году стала начальник группы электромеханической лаборатории центральной заводской лаборатории Новотрубного завода Римма Петровна Ильных. Ежегодно новатор подает интересные рационализаторские предложения, внедрение которых способствует повышению эффективности производства, качества продукции. Вот и в минувшем году экономия от внедрения предложений Р. П. Ильных составила более четырнадцати тысяч рублей. Большой интерес, например, на предприятии вызвала ее работа «Новый состав раствора для обезжиривания труб».

Л. СВЕТЛОВА.

### В творческом поиске

Лучшим общественным конструкторским бюро по третьей группе предприятий города по итогам работы за 1981 год признано ОКБ автобазы № 8. Продолжают новаторы свой творческий поиск и в нынешнем году. Уже четырнадцать предложений, направленных на сокращение применения ручного труда, изготовление запасных частей, изменение различных конструкций, экономию материалов, внедрено ими.

Так, например, работа по восстановлению электромагнитного клапана автомобиля КамАЗ позволила значительно увеличить срок службы этого узла машины. А в настоящее время члены ОКБ — старший мастер С. А. Ячменев, автоэлектрик Л. М. Евдокимов, токарь В. И. Горинев и другие — готовят универсальный контейнер для накопления и хранения рессорных листов.

В. ОВДИН, главный инженер автобазы № 8.

### Новаторы — производству

Из двадцати рацпредложений, поданных в нынешнем году новаторами завода трубчатых строительных конструкций, четыре уже внедрены в производство.

Изменение конструкций ветровых релеев (автор — начальник конструкторского бюро В. А. Лузанов); замена узла подачи для резки профильного листа (автор — токарь В. А. Кузнецов) — эти и другие работы внесут существенный вклад в повышение производительности труда, качества продукции.

Интересную и необходимую для предприятия работу внедряют заводские новаторы Ю. П. Ярин, Е. И. Баев, Т. А. Усаев — организацию централизованного газоснабжения постов полуавтоматической сварки смесью углекислого газа и кислорода. Ожидаемый эффект от внедрения этого предложения составит около двадцати тысяч рублей.

А. АНТОШИН, главный инженер.

## В ГОРКОМЕ КПСС

### К юбилею города

Оформление наглядной агитации, изготовление железобетонных изделий малых форм для благоустройства, сценарий торжественного собрания представителей трудящихся, посвященного 250-летию города, рассмотрела 3 марта на очередном заседании городская юбилейная комиссия под председательством первого секретаря горкома КПСС М. Е. МОРОЗОВА. По каждому вопросу принято соответствующее решение.



# МУДРАЯ ШКОЛА ЖИЗНИ



ПОРОДНОЙ СТРАНЕ

## ПОЗЫВНЫЕ ДРУЖБЫ

**НЕРЮНГРИ** (Якутская АССР). Диспетчерский пункт оперативного руководства технологическим хозяйством и транспортом создан на Нерюнгринском угольном разрезе. На экскаваторах и самосвалах, занятых вывозкой угля и горной массы, установлены портативные радиостанции. При больших расстояниях и сложных условиях работы новшество дало возможность резко сократить простои техники. Радиосвязь помогает лучше маневрировать машинами. Методы управления двигателями и трансмиссиями в условиях больших расстояний.

дом по-  
ги де-  
Тбилис-  
роитель-  
Ленина  
для ма-  
комоти-  
кает цех  
который  
живе по-  
ежего про-  
вещения.  
эффект от  
дложений  
на пред-  
превысил  
года сто

помощ-  
екции и

народного контроля Азербайджана стала любительская киностудия «Автомобилист». Ленты показали нарушителей правил дорожного движения, простаивающие самосвалы. Это помогло принять строгие меры против нерадивых работников автохозяйств. Машину с эмблемой киностудии, объединившей водителей, ремонтников и инженеров Бакинского производственного автотранспортного объединения, можно встретить на дорогах многих районов республики. Студийцы рассказывают и об образцовых автобазах, передовиках производства.

## ПОЛЕЗНОЕ НАЧИНАНИЕ

**АРХАНГЕЛЬСК.** «Здесь принимается сухой хлеб» — такие объявления появились над специальными прилавками в десяти продуктовых магазинах города. В каждом из них ежедневно бывает до двух тысяч покупателей. Большинство горожан сразу же одобрило начинание. И теперь многие, отправляясь в магазин за свежими батонами и буханками, берут с собой из дома зачерствевший хлеб. Сделать это — не составляет труда, зато каждый уверен — продукт будет использован по-хозяйски.

## ДЕТЯМ ШАХТЕРОВ

**ПАЛЕХ** (Ивановская область). Волшебный мир сказов П. Бажова ожил на панно, которые полюбили дети шахтерского города Белово в Кемеровской области художники знаменитого Палеха. Они оформили здесь зал Дворца пионеров и школьников. Это третья работа, выполненная для сибиряков мастерами Палеха.

(ТАСС)

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
5 марта 1982 г., № 45

## Теоретическая конференция по книге Л. И. Брежнева «Воспоминания» в тресте Уралтяжтрубстрой

Партком треста Уралтяжтрубстрой провел теоретическую конференцию по произведению Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «Воспоминания».

Во Дворце культуры «Строитель» собрались пропагандисты, секретари партийных организаций и председатели построико-профсоюзных, руководители строительных управлений и субподрядных организаций. Открывая конференцию, секретарь парткома треста Г. И. Арефьев сказал, что не только книга «Воспоминания», но и опубликованная ранее трилогия Л. И. Брежнева — образец высокой партийной публицистики. Глубоко правдивые, ставшие истинно народными, они продолжают и развивают ленинские традиции партийной литературы.

Некрасовский афоризм: писать надо так, чтобы словам было тесно, а мыслям просторно — ярко и точно характеризует «Воспоминания». Небольшая по объему, но очень емкая по содержанию, книга чрезвычайно убедительна не только социальной направленностью анализа, отбором жизненных примеров и оценок, но и доказательностью, оптимистичностью. И разговор на конференции получился живым и интересным, взволновавшим всех присутствующих.

— Мы нередко сталкиваемся с фактами, — говорит Лев Иванович, — когда наши молодые рабочие говорят о трудностях совмещения работы с учебой. Конечно, трудности есть. Но они не идут ни в какое сравнение с теми, что были на пути к знаниям у старших товарищей. В стране созданы все условия для того, чтобы каждый рабочий имел специальное образование, причем по своему вкусу и усмотрению. Но далеко не все это понимают.

Каждое выступление находило отклик у уча-

дач? И Л. И. Брежнев советует: через идеологическую работу, используя главный метод — убеждение.

На партийном собрании в мае прошлого года коммунисты обсуждали состояние трудовой дисциплины в управлении. Речь шла как раз о том, что ослабление идеологической работы неизбежно отрицательно отражается на производственных делах. Большинство линейных инженеров — технических работников не придавали должного значения воспитательной работе. Партийная организация вместе с администрацией выдвинула на первый план идейно-политическое воспитание трудящихся. Поворот этот дается трудно, потому что многие бригадиры лишь на словах признают важность этой работы.

В подкрепление постановления партийного собрания ежемесячно проводятся идеологические оперативки. В декабре, например, на идеологической оперативке обсудили роль линейных инженеров и техников в идейно-воспитательной работе на участках, а в январе — роль бригадиров в создании здорового микроклимата в бригадах. Стремимся усилить деятельность совета наставников, агитколлектива, противоалкогольной комиссии.

Произведения Леонида Ильича Брежнева очень помогли мне осмыслить опыт и практику партийной работы, понять, что нужно постоянно воспитывать в людях коммунистическое отношение к явлениям, происходящим вокруг. Ведь коммунистами не рождаются, коммунистами становятся. Я уверен, что не раз еще обращусь к книгам Л. И. Брежнева за советом и помощью.

**О ЗНАЧЕНИИ** произведений Л. И. Брежнева для пропагандистов говорила на конференции руководитель комсомольской политшколы на заводе ЖБИИК Антонина Павловна Косточко.

— Хочу напомнить слова Леонида Ильича по поводу выхода его книги: «Меньше всего мне хотелось бы, — пишет автор, — чтобы эти книги воспринимались как мемуарные сочинения. Работая над своими записками, думал я не о себе и даже, пожалуй, не столько о прошлом, сколько о том, чем опыт прошлого может быть полезен людям сегодня... Передать все ценное из своего опыта новым поколениям мы, я полагаю, обязаны».

— Когда в прошлом году я занималась с комсомольцами по курсу «Вопросы коммунистической морали», трилогия Леонида Ильича стала моим самым большим помощником, — говорит А. П. Косточко. — Большое внимание в программе уделялось воспитанию нового человека, формированию у него активной жизненной позиции. Этот вопрос глубоко раскрыт в произведениях товарища Бреж-

нева. С какой теплотой, гордостью и убедительностью рассказывает он о советских людях, о солдатах, о великой любви к Родине, патриотизме, о долге — независимо от того, где эти качества проявлялись — в рагном труде или на полях войны.

«Воспоминания» ценны для меня, пропагандиста, тем, что в них поставлены проблемы идеологической работы. Нынче наш комсомольский кружок занимается по программе «Идеологическая борьба и молодежь». Конечно, даже любому старшекласснику известно, что в мире идет острая идеологическая борьба. Но не все считают, что нужно овладеть теорией, чтобы побеждать в этой борьбе. Был такой случай. Один из наших комсомольцев заявил, что почитать занятия не будет, так как ему все известно. Немало труда стоило, чтобы переубедить его. Я прочитала всем слова Леонида Ильича о том, что опасно даже на время, даже на отдельных участках забывать об идейном начале в государственной жизни, мириться с известными ошибками.

Скоро мы будем изучать тему «Интернационализм против национализма». Раскрывая слушателям этот вопрос, я снова обращусь к произведениям Л. И. Брежнева, особенно к «Целине». Уверена, что и у других пропагандистов они стали настольными книгами, добрыми советчиками и друзьями.

На конференции выступили также пропагандисты В. П. Топорщев, С. И. Лепаловский, А. И. Безручко, В. Л. Карпенко, Д. И. Чехиро. Новая книга Л. И. Брежнева — яркий пример того, как нужно утверждать — жизнью и словом — идеалы коммунизма. «Воспоминания» обращены прежде всего к советским людям. Но произведение это вызвало огромный интерес во всем мире. Глава государства и партии вспоминает свой жизненный путь. Уроки этого пути поучительны и важны всем.

Теоретическая конференция выработала рекомендации хозяйственным, партийным руководителям, пропагандистам. Рекомендовано одно из занятий в системах партийного, комсомольского и экономического образования посвятить работе Л. И. Брежнева «Воспоминания». Провести комсомольско-молодежные собрания по этой книге, на которых с докладами предложено выступить руководителям управлений. Одну из идеологических оперативок решено посвятить разговору об этой книге, чтобы глубже познакомить прорабов, мастеров, бригадиров с организацией воспитательной работы в коллективе. Рекомендовано также наставникам руководить учащимися в практической деятельности опытом, мыслями, указаниями товарища Л. И. Брежнева, изложенными в «Воспоминаниях».

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.  
На снимке: участники теоретической конференции.

Фото В. Зотова.



**— ЧИТАЕШЬ** первые строки «Воспоминаний» о том, что одним из самых ранних, самых сильных впечатлений детства Леонида Ильича был басовитый заводской гудок, и сразу перед глазами встает образ громадной страны рабочих и крестьян, чьими руками создано великое национальное богатство, — начал свое выступление пропагандист И. М. Блюмкин, главный технолог завода железобетонных изделий и конструкций. — «...А мы не время с тем гудком, свою судьбу мы с ним сверяли». Так поется в песне. Судьба и история семьи Брежневых слились воедино с историей нашей страны. Леонид Ильич прошел заводские университеты и навсегда сохранил светлую память о рабочем коллективе.

Нигде, ни в какой другой стране не поднят так высоко на пьедестал почета человек труда, как в нашей. И. М. Блюмкин подтверждает это на конкретных примерах. В книге трудовых свершений горкома КПСС, в книгах Почета треста и завода — фамилии передовиков производства формовщика С. Л. Бажукова, арматурщика А. Д. Рогожниковой, электросварщика И. В. Петрова, дозировщицы А. М. Косовой и других. Орденом Трудового Красного Знамени награждены П. И. Червоный, С. Я. Коваленко, Р. И. Гусева, М. И. Куянина.

— Книга Л. И. Брежнева учит нас сопрягать свою жизнь с жизнью народа, — продолжил И. М. Блюмкин. — Это мы всегда должны пом-

нить, воспитывать в товарищах по труду, у молодых рабочих, которые придут нам на смену.

**СВОИМИ** мыслями поделился пропагандист Л. И. Раскопин, главный инженер четвертого строительного управления.

— Меня больше всего привлекает в судьбе Леонида Ильича Брежнева его умение в нужный для Родины, для партии момент без долгих раздумий быть там, где труднее, где важнее. Эта черта характера — человека и коммуниста — проявилась уже в молодые годы. Работа на селе в двадцатье годы была очень важной для молодого Советского государства. И Леонид Ильич прошагал землей устроителем не один десяток километров по Белоруссии, Курской области, а затем и по Уралу — в Михайловске и Бисерти. Но передний край борьбы за социализм лежал все-таки на индустриальном фронте. Ведь без развитой промышленности, без электрификации, широкой сети МТС поднять сельское хозяйство было невозможно. И товарищ Брежнев возвращается в «индустрию», чтобы активно участвовать в создании социалистической промышленности. «Я благодарен судьбе, — говорит он, — что она дала мне уроки жизни и на крестьянском поле, и под крышей завода». Работая очень напряженно, руководя рабфаком, а потом — техникумом, воспитывая кадры для промышленности, Леонид Ильич одновременно учился сам и окончил институт, став инженером-металлургом,

стников конференции. Как бы раздвигались рамки произведения в иллюстрациях отдельных положений фактами из жизни страны, области, нашего города, коллектива строителей.

**— НАМ ПОСЧАСТИЛИСЬ** познакомиться с произведениями, со страниц которых звучат партийная страстность и правдивость, которые являют собой пример политической публицистики, — сказал секретарь партбюро второго строительного управления В. П. Карпенко. — Думается, что мы, секретари партийных организаций, много полезного можем брать для своей работы, ибо в книгах Л. И. Брежнева я вижу и советы, и рекомендации по организации партийной работы, по работе с людьми, и прямые указания, являющиеся творческим развитием марксистско-ленинской теории и практики в современных условиях.

Прочитал в «Воспоминаниях»: «Существует, как известно, три основных направления партийного руководства — политическое, идеологическое, организационное. Разговора о том, какое из них важнее, быть не может — все они необходимы партии, все в равной степени важны. Умение сочетать все стороны партийной деятельности — это искусство, и надо этому искусству учиться всю жизнь». Какому секретарю парторганизации неведомы муки поиска путей, как эффективнее в конкретной обстановке мобилизовать силы коллектива для решения стоящих перед ним за-



# ЕСЛИ ПРИЛОЖИТЬ УСИЛИЯ

Всякий раз, размышляя о социалистическом соревновании, невольно вспоминаю задачу из школьного учебника про лыжников, бегущих с разной скоростью из одного пункта в другой. В ней спрашивается, кто первым достигнет финиша. Не углубляясь в математические расчеты, сообразительный ученик ответит: тот, кто бежал быстрее. Но то на спортивной дистанции. На производстве же в победителях не всегда бывает самый быстрый, ибо на пути немало препятствий: качество, экономия, дисциплина. Все это нужно учесть, чтобы объективно определить лучшего.

Научились мы это делать не сразу. Иной раз выводы производственно-массовой комиссии вызвали у людей недоумение и обиду. Об этом говорили и шепотком, и вслух на собраниях. Пришло заводскому комитету профсоюза пересматривать условия социалистического соревнования и систему подведения итогов. Но и теперь во избежание ошибок, от которых полностью не застрахует никакая система, члены производственно-массовой комиссии взяли за правило: чаще бывать в коллективах, наблюдать, каким образом организован производственный процесс, созданы ли условия для плодотворного труда. Все чаще человек видит в нем не только источник заработка, но и удовлетворенность, путь к самовыражению. Неудивительно, что в день, когда на заводском стенде обнародуются итоги социалистического соревнования, возле него многолюдно. Рабочих интересует моральная оценка их достижений. Это еще раз подтверждает, как высока должна быть ответственность профсоюзных активистов за принятое решение.

Все это комитет профсоюза завода термоизоляционных материалов учел, когда председателем комиссии рекомендовал мастера горного участка коммуниста И. П. Похожаева. Он и раньше выполнял серьезные поручения. К делу относится не только добросовестно, но и творчески, умеет увлечь людей. Под стать Илье Петро-

вичу и помощники — бригадир тарного участка Виктор Александрович Скорынин и мастер отдела технического контроля Людмила Николаевна Макарова.

Года два назад на участке минераловатных изделий соревнование по существу заглохло. С результатами работы людей не знакомили. Члены производственно-массовой комиссии, проанализировав положение, пришли к выводу: ни мастера, ни профгруппорги не занимаются организацией трудового соперничества. За опытом направились на прирельсовый участок. Провели несколько семинаров, показали на практике, как организовать соревнование, подводить итоги, повышать интерес рабочих к результатам своего труда. Теперь положение изменилось.

Но нельзя сказать, что все сделано. Например, соревнование по трудовым паспортам, которым охвачено сто шестьдесят рабочих вспомогательных участков (транспортники, энергетики, механики, наладчики), идет формально. Обязательства зачастую похожи друг на друга, как две капли воды. Почему же люди идут на это, хотя каждый понимает, что опыт, условия и характер работы у всех разные? Думаю, мы не учим рабочих анализировать, знать свои резервы и возможности. Есть в этом упущение производственно-массовой комиссии, которая предпочитает действовать «малыми силами», слабо привлекает к своим заботам широкий профсоюзный актив.

Соревнование — дело творческое, постоянно совершенствующееся. В нем не может быть готовых рецептов. Производственно-массовая комиссия нашего комитета профсоюза настроена на постоянный поиск и при неудачах не опускает рук. Это ее главное качество и наиболее ценное, и трудовое соперничество на заводе станет еще действеннее, принесет добрые плоды в решении задач пятилетки.

**П. ЧИЖОВ,**  
председатель комитета профсоюза завода термоизоляционных материалов.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ О ТЕЛЕФОНАХ

По количеству телефонов на 1000 человек Первоуральск занимает одно из последних мест среди городов области. Например, в Ревде количество телефонов на 1000 человек в два раза больше, чем у нас. Емкость городской автоматической телефонной станции полностью занята, а существующее помещение не позволяет установить дополнительную аппаратуру. Строительство нового здания узла связи планируется начать на территории рынка в 1983 году. Оно продлится 2—3 года. И только тогда начнется проектирование и строительство стационарных и линейных сооружений новой АТС. Значит, массовая телефонизация начнется минимум через 6—7 лет, а потребность в телефонах и сейчас очень большая.

В узле связи лежит около восьми тысяч заявлений на установку только квартирных телефонов. Большая потребность в телефонах у организаций и учреждений. В настоящее время не телефонизированы многие дома

и даже целый микрорайон в Корабельной роще. Здесь запланировано строительство районной АТС, здание под которую должны возвести строители по заказу Новотрубного завода. Монтаж оборудования выполняется узел связи. Но заказчик и сейчас не выделяет средства на строительство объекта, тогда как с его построением узел связи мог бы быстро выполнить монтаж оборудования и линейных сооружений, удовлетворить потребность в квартирных телефонах в этом микрорайоне.

Освободившуюся емкость городской АТС можно использовать для установки квартирных телефонов и в первую очередь инвалидам и участникам Великой Отечественной войны.

Видно, администрация Новотрубного завода забыла о том, что здания под телефонные станции должны строиться одновременно с жилыми массивами.

**А. УЖЕГОВ,**  
старший инженер городской АТС.



# Рабочий характер

Люди по-разному находят свое место в рабочем строю. Так случилось, что после окончания школы фабрично-заводского обучения Алексей Пантелеев пришел в пятый трубопрокатный цех в самый разгар монтажных работ. На его долю хватило трудовой романтики — тогда монтировали технологическое оборудование прокатного стана «160», а после пуска стана горячей прокатки Пантелеев стал работать слесарем.

Не изменил своему цеху Алексей Александрович и после службы в рядах Советской Армии. Только приглянуло парня к станам холодного проката. Здесь и прошло становление его характера. В деле добросовестный, к себе требовательный — эти качества четко обозначились, когда постигал он тонкости холодной прокатки труб, профессии сложной и специфической. Так вот четверть века уже и управляет он своим агрегатом, выдает ежемесячно по километру и более холоднодеформированных труб.

Пантелеев — один из ведущих прокатчиков цеха, и соперничать с ним может не каждый. Чаще всего трудовой спор разгорается у него с М. Н. Невзоровым, тоже опытным вальцовщиком. Однако Алексей Александрович редко уступает первенство сопернику. В первом году одиннадцатой пятилетки у Пантелеева выработка норм достигла 107 процентов, у Невзорова —

на полпроцента ниже. Действуя по принципу социалистического соревнования «вышел вперед, помоги отстающему», Алексей Александрович охотно делится секретами работы со своими молодыми напарниками. Недавно провел школу по передаче передовых приемов и методов труда вальцовщикам на станах холодной прокатки труб. А поучиться у опытного рабочего, конечно, есть чему...

Шарикоподшипниковые трубы — продукция капризная, требующая особого внимания. От настройки стана в прямой зависимости находится производительность агрегата и качество продукции. Это хорошо знает Алексей Александрович. Поэтому с особым вниманием относится к настройке установок.

Он приходит в цех задолго до начала смены, основательно присматривается к работе стана, отдельных узлов, прислушивается к «дыханию» агрегата, — нет ли лишнего шума в редукторах. С самого начала смены приводит стан в порядок: подтянет болты, замеряет зазоры, подожмет или ослабит клинья, не забудет смазать направляющие, произведет настройку по своей методике и потом работает уверенно, не теряя времени на поднастройку. Главная же ставка делается на максимальную загруженность стана, сокращение времени на вспомогательных операциях, перезарядку труб. Из экономленных секунд складывается

резерв — набегают дополнительные метры. Отсюда и высокое выполнение нормы, и отличное качество продукции.

Хорошо стартовал прокатчик в этом году. В январе Алексей Александрович норму выполнил на 113,5 процента. И это при среднем выполнении норм на участке станов ХПТ-75 105,2 процента. У опытного рабочего — ни одного метра брака! Качество труб — стопроцентное!

«Легкая рука у Пантелеева — за что ни возьмется — все ладится», — частенько говорят в цехе. На станах случаются поломки — простые неизбежны, а в смене только один слесарь. У Алексея Александровича аварийные ситуации редки — не один капитальный ремонт произвел своими руками, оборудование знает досконально. Вот и в смене он всегда вовремя предотвращает аварию, сам заметит неполадку и без слесаря справится с ней.

Пантелеев не только хорошо знает технологию проката, поведение металла в очаге деформации, оборудование, но и нередко проявляет себя как опытный руководитель. Мне, бывшему начальнику смены, не раз приходилось наблюдать за работой А. Пантелеева — мастера. Работал без суеты, основательно. И выработка на станах бригады высокая. С таким мастером легко работать и другим коллективам из смежных отделов...

Деловые качества и организаторские способности А. А. Пантелеева по достоинству оценены — награди ударника коммунистического труда сверкают ордена «Знак Почета», Трудовой Славы III степени, Ленинская Юбилейная медаль, знаки ударника девятой и десятой пятилеток, победителя соцсоревнования.

В пятом трубопрокатном цехе Новотрубного завода имя вальцовщика Алексея Александровича Пантелеева широко известно. Знают его не только как опытного трудолюбивого работника — это особая примета, знают и как наставника, учителя. У него много последователей. И один из них — мастер Н. Н. Кleshнин. У Пантелеева Николай Николаевич учился, перенимал опыт, мастерство. После УПИ пришел в бригаду, где трудится Алексей Александрович. Мастер и сегодня прислушивается к совету своего бывшего наставника. А это ли не лучшее подтверждение авторитета высокой рабочей марки вальцовщика?

**Ю. ДУНАЕВ,** инженер-металлург.

На снимке: А. А. Пантелеев.

Фото А. Кадочникова.

## После выступления газеты

### «Не ошибка, а преступление»

Под таким заголовком в № 27 за 9 февраля была напечатана корреспонденция зам. прокурора г. Первоуральска, советника юстиции Б. Н. Юношева, в которой рассказывалось о грубом нарушении правил торговли бывшей заведующей производством домашней кухни № 56 треста столовых Г. В. Фирсовой.

16 февраля в красном

уголке треста столовых состоялся выездной процесс Первоуральского городского народного суда, рассмотревшего уголовное дело. Г. В. Фирсова признана виновной в незаконной продаже мяса, предназначенного для переработки и общественного питания, а также в совершении должностного подлога и приговорена к одному году исправительных ра-

бот с удержанием 20 процентов заработка ежемесячно. Наказание она будет отбывать в местах, определяемых органами, ведающими применением исправительных работ. Кроме того, осужденная лишена права занимать должности в предпринятии торговли и общественного питания, связанные с материальной ответственностью, на пять лет.

## ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

### И СЛОВО ЛЕЧИТ

Мы с женой инвалиды второй группы. Долгое время я прикован к постели, но, несмотря на это, не считаю себя несчастным, потому что меня не оставляют люди. Наш участко-

вый врач Галина Алексеевна Валова регулярно заходит к нам без всякого вызова. Вот и последний раз пришла, несмотря на то, что был у нее выходной день. Она поддерживает нас не только мелочами, но и добрым словом,

Думаю, что такое отношение к пациентам присуще всему персоналу медицинской хромикового завода, возглавляет который Н. В. Конева.

**Е. ОГЛОБЛИН,**  
ветеран труда.

## В БОРЬБЕ ЗА МИР

В школе работающей молодежи № 2 проходит сбор подписей под обращением, выражающим протест против угрозы ядерной войны. Мысль об этом возникла во время заседания клуба «Литературная среда». Проникновенно звучали здесь стихи Ольги Берггольц, рассказ о героях осажденного Ленинграда, о могучей силе духа, не сломленного испытаниями Великой Отечественной войны советского народа. Музыка Д. Шостаковича (прозвучал отрывок из Седьмой симфонии) помогла зрима представить жестокость насилия. Все участники заседания выразили протест по поводу реакционной политики США, понимая ответственность каждого человека за мир, предложили провести сбор подписей на предприятиях, где они трудятся. Например, Н. Самочернова, работница филиала Новотрубного завода, собрала 130 подписей.

Одно из заседаний клуба было посвящено обсуждению книг Л. И. Брежнев «Возрождение», «Целина», «Воспоминания». Тема заседания — «Лучшие черты рабочего человека» — понятна и близка учащимся — рабочим различных предприятий города. Учащиеся 10—11 классов прочитали яркие страницы из книг Л. И. Брежнев.

Состоялся откровенный разговор о героическом в трудовых буднях, об активности, добросовестности и ответственности рабочего человека за порученное дело. В заключение А. Вангер, ученица 10 класса, депутат городского Совета, сказала «Книги Л. И. Брежнев создали величайший памятник великой силе на земле, имя которой — рабочий класс».

**Т. ИВАНОВА,**  
ученица ШРМ № 2.

## ЗАОЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

Многое делается в средней школе № 21 для того, чтобы достойно встретить юбилей города. Это и встречи с людьми, которыми гордится Первоуральск, и сборы, вечера, утренники.

27 февраля октября 3 «А» пригласили ребят 1—3 классов на утренник «Первоуральск — город родной». К нему дети и их учитель Г. В. Воскобойникова долго готовились. Они побывали в различных уголках города и затем изобразили увиденное в рисунках, оформили из них выставку. Родители помогли малышам в подготовке фотолыбона, красочных плакатов. Утренник прошел в форме заочного путешествия по Первоуральску. Экскурсоводами были ребята из 3 «А» и девятиклассница Лена Мальцева.

Гости утренника мысленно «побывали» у обелиска Европа—Азия, вечного огня новотрубникам, павшим на фронтах Великой Отечественной, почтили их память минутой молчания, «зашли» в Дом пионеров, возложили цветы к памятнику В. И. Ленина на площади Победы (после утренника это почетное право было представлено двум ученицам класса).

**А. ФИЛАТОВА,**





Игры в детсаду развивают воображение, помогают эстетическому воспитанию малышей. Увлечены этим занятием дети в детсаду № 89. Фото И. Гиляшева.

### СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

## ПУГАЧЕВСКИЙ ПОЛКОВНИК — НАШ ЗЕМЛЯК

Бывший флотский лейтенант Владимир Иванович Даль, крупный русский писатель середины прошлого столетия, бессмертие снискал не повестями и рассказами, а бесценными произведениями: «Толковый словарь великорусского языка» и сборник более 30 тысяч «Пословиц русского народа». Среди литературного наследия В. И. Даля многое еще не опубликовано. И вот в этой сокровищнице отыскан документ, имеющий прямое отношение к истории нашего города. В 1833 году В. И. Даль получает назначение на далекую окраину России — чиновником по особым поручениям при военном генерал-губернаторе В. А. Перовском.

Новое место — экзотический край, доселе неизвестные народности, пристанище уральских казаков, военный лагерь. Вот что представлял Оренбург того времени. Здесь-то молодой литератор и натолкнулся на воспоминания одного из старожилов, 85-летнего старика Верховолонцова, бывшего служителя Билимбаевского завода Строгановых.

Судьба нашего земляка вырисовывается очень подробным образом из многих событий, которые разыгрались на пути от Билимбы и Шайтанки до оренбургских степей. Мы узнаем немало фактов, приведенных очевидцем и участником крестьянской войны, которые помогут лучше понять события 1774 года.

На Билимбаевском заводе Верховолонцов служил горным писчиком, у которого «под рукой было рабочего народа до 500 человек с заводских рудников. О том, что в России поднялся народ на борьбу с самодержавием, билимбаевские мастера знали.

«Молва о распорядках Пугачева, ненависти его к помещикам и боярам всюду поднимала народ» (слова Верховолонцова).

18 января 1774 года дружина Ивана Белобородова была уже в Билимбаевском заводе, радушно встреченная рабочим людом. Белобородов приказал чуть свет собрать всех людей и по спискам сделать переписку, что Верховолонцов безропотно выполнил. «Белобородов осмотрел мою рать, выбрал из нее 300 человек... потом скомандовал фрунт, выхватил саблю, оборотился к старшинам и сотникам, которые также вынули сабли из ножен: «Поздравляю тебя, — сказал Белобородов мне, — с походным сотником, а вас ребята, с товарищем». Тут же Верховолонцова остригли по-казачьи, «плод аидар», дали саблю.

«Канторские книги и весь архив вынесли на площадь и с песнями и бранью сожгли», — свидетельствует Верховолонцов и далее говорит, что кроме рудных рабочих к отряду Белобородова пристало много иных крестьян и мастеровых. — «Из Билимбаевского пошли мы в Васильевский или Шайтанский завод, где нас встретили хлебом и солью». «Здесь (в Шайтанке) была у нас первая стычка: из Екатеринбурга пришла команда под начальством капитана Яропольцева, мы взяли в плен 60 человек... При первой баталии Белобородов удивил всех искусством своим стрелять из пушек».

Но силы царских войск наращивались и когда билимбаевский сотник Порхачев был послан с отрядом на «Утку—Демидову», он попал в засаду, был разбит, и пленен. Попытка Белобородова выручить попавших в беду товарищей не принесла успеха. Из Шайтанского завода пугачевцы отступили на Серги.

Служа Пугачеву, Верховолонцов не однажды видел его и описал в своих воспоминаниях: «...Среднего роста, плотный, в плечах широк, борода окладистая, глаза черные, большие, на нем парчевая бекаша, сапоги красные, шапка из покровов церковных... речист, голос его сипловатый, сам распорядительный...»

История нашего земляка заканчивается так: «...Белобородов произвел меня в походные сотники: в этом чине служил я до 7 августа и был почти во всех сражениях, сперва с Белобородовым, а потом с самим Пугачевым. У Красноуфимска я был ранен... Я оставался прикованным к судьбе Пугачева до самого конца ее...».

В. И. Даль обобщает: «Верхолонцов из походных сотников пугачевских дослужился... до полковника 3-го Яицкого полка».

В. ДРОТКЕВИЧ, член Союза журналистов СССР.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 9 часов в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городская семинар пропагандистов системы партийной и комсомольской учебы, экономического образования, городской школы атеистов, руководителей школ народных контролеров. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

### ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

## ЗАСЛУЖЕННЫЕ «ПЯТЕРКИ»

Матч с красногорским «Зорким» в минувшую среду был, пожалуй, самым важным в этом сезоне для «Уральского трубника». От его исхода во многом зависела судьба команды, уязвленной в конце турнирной таблицы.

Легкой игра быть не обещала, так как и подмосковным хоккеистам очки сейчас очень нужны — «Зорким» имеет шансы на бронзовые медали. К то-

му же в составе гостей немало первоклассных игроков, с мастерством которых нельзя не считаться. Словом, борьба ожидалась трудная. Так оно и случилось.

Большую часть времени команды провели в непрерывных атаках, в которых несколько острее, азартнее действовали уральцы. Красногорцы противопоставили энтузиазму противников точные удары издалека,

наигранные ходы отдельных звеньев.

Новотрубники на протяжении всего матча вели в счете, дважды — с разницей в три мяча и в итоге удержали преимущество. Спортсмены «Уральского трубника» неплохо страховали друг друга. Часто в случае потери мяча одним хоккеистом рядом вовремя оказывался партнер. Так

забили голы защитники В. Мозговой, В. Матвеев и С. Титлин (дважды), активно поддерживавшие форвардов. Трижды поразил цель наш главный снайпер А. Мальцев. С 12-метровой добился успеха Д. Репях (один пенальти в первом тайме он не реализовал).

Хозяева отделили борьбу все силы и вполне заслужили победу — 8:7. Тренеры «Трубника» игру всех хоккеистов оценили «пятерками».

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «АББА». Сеансы: 9, 11, 13 час. «БУДЬТЕ МОИМ МУЖЕМ». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ТАРО — СЫН ДРАКОНА». Сеансы: 9, 11, 13-30 час. «ЛЕНИНГРАДЦЫ — ДЕТИ МОИ». Сеансы: 15, 17 час. «БЕЛЫЙ ВОРОН». Сеансы: 19, 21 час.

Клуб Трудоселка. «ХОЗЯИН». (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

10 марта в г. Ленинграде состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи второго праздничного выпуска. По праздничному выпуску разыгрывается 162 автомобиля «Москвич-2140» и «Жигули» ВАЗ-21011, 2025 холодильников, 810 стиральных машин, 405 швейных машин, 486 телевизоров, большое количество ковров и других ценных вещей, а также денежные выигрыши от 1 до 250 рублей. ПОКУПАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ УЧАСТВУЙТЕ В ТИРАЖЕ!

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Магазин № 12 «Одежда» (пос. Динас) предлагает костюмы мужские-тройки производства Польши с 48 по 54 размер по цене от 112 до 118 рублей, пальто мужские демисезонные отечественного производства с 46 по 54 размер по цене от 90 до 150 рублей.

Здесь же имеются в продаже куртки детские из ткани болонья с 24 по 30 размер.

Магазин № 15 «Удача» (пос. Динас) предлагает в большом ассортименте куртки детские с 24 по 30 и с 36 по 42 размер, куртки для взрослых с 44 по 60 размер.

Все магазины Первоуральского горпромторга 7 марта работают с 10 до 15 часов, 8 и 9 марта магазины горпромторга не работают, кроме магазинов, расположенных на рынке, и магазин № 3 «Юбилейный».

## ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Жакеты женские чистшерстяные с 44 по 56 размер по цене от 40 до 50 рублей, костюмы детские чистшерстяные с 26 по 32 размер — от 15 до 27 рублей, костюмы детские спортивные из эластике 36, 38 размеров по 18 рублей, жакеты детские чистшерстяные с 26 по 34 размер — от 10 до 18 рублей, свитеры детские чистшерстяные с 32 по 42 размер — от 10 до 25 рублей, костюмы детские спортивные хлопчатобумажные с 28 по 40 размер — от 3 до 7 рублей, рейтузы женские чистшерстяные с 44 по 56 размер — от 15 до 30 рублей, рейтузы детские чистшерстяные с 28 по 42 размер — от 6 до 10 рублей, панталоны женские хлопчатобумажные с 44 по 56 размер — от 2 до 3 рублей, панталоны женские чистшерстяные с 44 по 56 размер — 8 рублей, майки детские хлопчатобумажные с 32 по 42 размер — от 1 до 2 рублей и многие другие товары **ВЫШЛЕТ ПО ВАШЕМУ ЗАКАЗУ СВЕРДЛОВСКАЯ БАЗА ПОСЫЛТОРГА.** Заказы принимаются до 1 апреля 1982 года. Товар в адрес заказчика высылается почтовой посылкой наложенным платежом. При оформлении заказа не забудьте указать свой почтовый индекс.

Письма-заказы направляйте по адресу: 620068 г. Свердловск, ул. Учителей, 38; база посылторга.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Если вы хотите выглядеть нарядными и элегантными, магазин № 42 «Радуга» поможет вам в выборе шерстяных и шелковых тканей отечественного и зарубежного производства. Здесь же в большом ассортименте вы можете приобрести подарки для женщин к 8 Марта.

Первоуральский горпромторг приглашает в свои магазины, где в большом ассортименте имеются подарки для женщин к 8 Марта.

**СРОЧНО** сниму квартиру или комнату для семьи из трех человек на срок от 1 до 3 лет. С предложениями обращаться по адресу: ул. Западная, 18-б, кв. 3.

Меняется 4-комнатная квартира в девятиэтажном доме на 2-комнатную и однокомнатную отдельные квартиры. Звонить по телефону 2-72-81, после 18 час.

Меняется трехкомнатная квартира (36,6 кв. м) на Самстрое на двухкомнатную полнометражную. Обращаться: пос. Самстрой, ул. Мира, 11-1, в субботу, воскресенье.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира 30,5 кв. м на четвертом этаже с телефоном на равноценную в г. Энгельсе или Балаково Саратовской области. Обращаться по тел. 2-56-89, после 18 часов.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (18,3 кв. м, второй этаж) в центре Нижнего Тагила на двухкомнатную или однокомнатную старого типа в г. Первоуральске (не выше третьего этажа). Обращаться: г. Первоуральск, телефон 2-35-67.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира (30 кв. м, в кирпичном доме, на 4 этаже, комнаты смежные) в г. Омутнинске Кировской области на 2-комнатную или однокомнатную квартиру не менее 18 кв. м в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 23, кв. 5, после 19 час.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира (46 кв. м, на третьем этаже, адрес: ул. Западная, 10, кв. 99) на трехкомнатную в девятиэтажном доме или двухкомнатную старого типа (34 кв. м, на втором этаже) на трехкомнатную в девятиэтажном доме. Обращаться: ул. Физкультурников, 1, кв. 14, рабочий тел. 7-66-30 или 64-3-17.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новоульяновске (11 кв. м от Ульяновки) на трехкомнатную квартиру в г. Первоуральске. Имеются сад и гараж. Обращаться: 433301 г. Ульяновск, ул. Мира, 5, кв. 47, Полуниной О. П.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 1 Новотрубного завода, газопечного хозяйства цеха, столовой «Урал» а также родственников, соседей, друзей и знакомых, особенно В. И. Изотову, Южаниновых, С. П. Черкасова, Рыбных, Сидоренко, разделавших с нами горе и оказавших помощь в похоронах горячо любимого мужа, отца Сергея Ивановича Кислицына.

Жена, дочь.

Главные врачи лечебно-профилактических учреждений города выражают искреннее соболезнование главному врачу медсанчасти № 2 филиала Новотрубного завода Горбаченко Нине Семеновне по поводу преждевременной смерти мужа **ГОРБАЧЕНКО** Николая Александровича.

Коллектив Первоуральской стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование главному врачу медсанчасти филиала Новотрубного завода Нине Семеновне Горбаченко по поводу смерти ее мужа **ГОРБАЧЕНКО** Николая Александровича.

Администрация, общественные организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования выражают искреннее соболезнование главному врачу филиала медсанчасти Новотрубного завода Нине Семеновне Горбаченко в связи с преждевременной смертью ее мужа **ГОРБАЧЕНКО** Николая Александровича.

Администрация пассажирского автотранспортного предприятия выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти ветерана предприятия, участника Великой Отечественной войны. **КАРПОВА** Георгия Федоровича.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.